

## **Рецензия**

на набор бизибордов «Северная сказка» для образовательных организаций  
от компании «Умничка», г. Тюмень

Набор бизибордов «Северная сказка» представлен занимательными развивающими досками: «Северный мальчик», «Ездовая собака», «Чум», «Олень» от компании «Умничка», разработанными в помощь педагогам и родителям для стимулирования развития мелкой моторики кистей рук дошкольников. При тактильном ощупывании, прикрепленных на игровые поля бизиборда деталей и элементов, у детей тренируются мышцы кистей и пальцев рук. Дошкольники, развивая координацию движений рук, одновременно, активизируют речевые центры мозга, взаимодействующие друг с другом и, отвечающие за моторику и речь, так как нейронные сигналы от пальцев рук передадутся в мозг. Развитие мелкой моторики, кроме речи, влияет и на улучшение мыслительных операций и логики.

Предложенные компанией бизиборды уникальны по своей тематике, выбранной в контексте национально-регионального компонента, предусматривающего воспитание детей дошкольного возраста в среде, наполненной национальным колоритом. Осуществляя игровую деятельность с использованием бизибордов, дети знакомятся с культурой, элементы которой заложены в орнаментах одежды северного мальчика, а также с особенностями проживания коренных народов севера России.

Набор бизибордов «Северная сказка», в частности «Ездовая собака» и «Олень», кроме развития мелкой моторики кистей рук дошкольников, могут быть применены в качестве образовательных тренажеров для объяснения педагогами и родителями арифметических действий, а также выработка у детей начальных навыков счета. «Занимательная доска» наполнена разными элементами: шестеренки, лабиринты, тактильные дорожки, откидные цепочки, застежка фастекс, счеты, фигуры (треугольник, круг и звездочка) и т.д., развивающими у дошкольников мелкую моторику, сенсорные способности, интеллект, а также память. Ориентируясь на визуальную память, дети, в дальнейшем, могут узнавать и выделять из окружающей действительности знакомый орнамент, представленный в бизиборде «Северный мальчик» и, безошибочно называть коренной народ севера России, кому принадлежит данный узор. Дети, играя с бизибордом «Чум», знакомятся с жилищем народов Сибири, осознают их необычность и отличие от городских домов. Педагог планирует занятие таким образом, чтобы наглядно показать и рассказать про удивительные традиции и жизнь народов севера, а также позволяет детям, манипулировать увлекательными сенсорными деталями и элементами,ключенными в бизиборд.

Данное развивающее оборудование соответствует требованиям ФГОС

дошкольного образования, в частности, обеспечивает «...периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей».

Набор бизибордов «Северная сказка» представляет практический интерес в области дошкольной педагогики и психологии, применяется для сенсорного развития, отработки точных мелких движений рук у детей, а также может быть использовано для знакомства с культурой и образом жизни коренных народов севера России.

Кандидат психологических наук,  
Доцент кафедры психологии и педагогики  
детства Института психологии и педагогики,  
ФГАОУ ВО «ТюмГУ»,  
исследователь международного проекта  
по изучению субъективного благополучия  
детей - Children's Worlds,  
член ENSEC

Подпись Т.В. Семеновских подтверждаю.  
Секретарь руководителя ИПиП Стерхова А.А.

Татьяна Викторовна Семеновских

